# 中国留法学生捅死学校女秘书

行凶致一死三伤,引起法国总统萨科齐的关注 凶手有精神疾病行凶时已丧失判断能力,无需担责

当地时间13日上午 9时30分,一名26岁的中 国留法学生用屠刀捅死 了法国南部一所大学的 一名秘书,并捅伤3位教 师。该学生目前已被当地 司法警察拘留,行凶的原 因还不明。事件引起了法 国总统萨科齐的关注,他 对受害者家属表示了哀 悼。中国驻法

使馆教育处 目前正通过 多种途径了 解案情。





当地警方到现场进行调<u>查取证</u>。



法国高等教育部长佩克雷斯女士13日下午就赶赴佩皮尼扬大学。

【案发】 校园行凶致1死3伤

法国佩皮尼扬共和国检察 官让•皮埃尔•德雷诺介绍说,这 一案件发生在法国南部佩皮尼 扬镇佩皮尼扬大学的社会学系。 凶手是一名26岁的中国籍留学 生,他在该校社会学系就读。受 害秘书是一位49岁的妇女,她被 刀刺中胸部和喉部,因伤势过 重,在送进医院后死亡。另外有3 名教师被刺伤,其中一人伤情十

法国总统萨科齐闻悉此事

后表示"很难过",并向遇害者 表示哀悼,要求"尽快查明这起 事件的真相"。法国一位教育界 人士表示,这一案件是最近几 年来校园中"最严重的事件之

#### 【调查】 丧失判断能力无需担责

此事引起了中国驻法使馆 的高度关注, 使馆教育处正通过 法国高等教育部、佩皮尼扬大学 和事发地中国留学生等多种渠道 了解案情。

据佩皮尼扬大学向使馆介

绍,出事的中国留学生名叫 "叶青"(音译),在该校社会学 系读了一年级之后, 在二年级 注册。中国驻法使馆教育处负 责留学生管理的官员说, 出事 的学生没有在使馆登记过,可 能是一名自费留学生,来自于

中国驻法国大使馆教育处 公使衔参赞朱小玉表示, 使馆 教育处与法国高教部已取得联 系,代表中国驻法大使孔泉向 遇害者表示了沉痛的哀悼,对 其家属和事件中的受伤人员表 示亲切慰问, 并承诺在必要的 时候提供帮助。

当地检察官称,这名中国留 学生曾有轻度精神错乱的迹象, 他去年11月初因轻度行为错乱而 同意在佩皮尼扬医院接受治疗。 法高教部国际司负责人认为,这 起事件是一次意外, 非人力所能 控制。检察官德雷诺在13日下午 举行的新闻发布会上表示,心理 医生对该学生进行检查后认为, 他在行凶时已经丧失了判断能 力,因此无须承担刑事责任,他将 被送往专门的医疗机构进行治

■综合新闻晚报、中国日报

# 韩国放越境气球向朝方散发传单

朝鲜抗议:散播敌对思想"不可容忍'

朝鲜人民军代表13日向韩国 发出警告,要求惩处在朝韩军事 分界线附近利用气球向朝方境内 散发反朝传单的韩国人, 称这一 举动"不可容忍"。朝鲜中央通讯 社转述警告内容报道:"我军丝毫 无法容忍这一行为。

依照朝方说法, 今年元旦前 后,悬挂在气球上的数十万份传 单经由军事分界线进入朝鲜境 内, 传单涉及批评朝鲜及其领导 人等内容。朝方指责韩国正在向 朝鲜发动宣传攻势, 利用传单形 式散播敌对思想。

对此,韩国政府回应说,"韩

国政府不主张这种运动,但也同 时表示,受言论自由等因素限 制,政府不能制止这些人散发传

类似传单事件去年也曾发 生。一些民间团体不仅向朝方境 内散发传单,而且掺杂有一些朝 元纸币,意在吸引地面注意。韩国 政府一度呼吁这些团体停止这种 激化矛盾行为。

■据新华社

韩国活跃分子放气球向朝 鲜散发政治传单(资料图片)

焚尸炉要改装,急救车要加宽,连中小学的座椅也要加大……



# 这一切,都是肥胖惹的祸

英国肥胖人群数量不断增 加,体型越发庞大,导致不少基础 设施和公共设备需要改装和更 新, 连火葬场都不得不购置大号 焚尸炉以容纳越来越多的加宽棺

英国西米德兰兹郡不久前被 评选为全英肥胖率最高的地区, 当地火葬场眼下正面临尴尬局 面,现有焚尸炉已经无法容纳越 来越多的加宽棺材。

丧葬人员有时不得不将棺材 转运至数百公里以外的火葬场, 寻找能容纳加宽棺材的焚尸炉。 一些丧葬企业因此要求家属支付

每公里2.5英镑(约合4美元)的运 输费。

英国当地媒体13日援引当地 一家殡仪馆负责人阿什利•萨韦 尔·鲍斯的话报道:"我们尽可能 维护死者的尊严。近10年间(人们 的体型)发生了很大变化,大多数 丧葬人员遇到过体型庞大的死 者,我们得有足够的人手和设备 来应对这种情况。'

萨韦尔·鲍斯说,他曾经载着 超大号棺材和悲伤的家属前往近 200公里以外的火葬场,并尽可能 承担额外的费用。

一些家属表示, 尽管可能会

违背亲人的遗愿,但如果本地火 葬场无法进行火葬, 他们宁可选 择土葬。

面对这一难题,英国一些市 政厅已着手为当地火葬场订购能 容纳更大棺材的焚尸炉。

西米德兰兹郡一家火葬场计 划花费320万英镑(517万美元) 更新设施。他们现有的焚尸炉宽 约0.84米,准备购置一个能容纳 约1.1米宽棺材的焚尸炉。

不仅仅是火葬场, 威尔士地 区的医院也陆续更新了急救车, 新急救车更长、更宽,并都配备绞 盘,以适应体型庞大、体重超重的

英国地方政府协会此前发布 的一份报告指出,肥胖人口带来 的额外经济负担正冲击地方政府 财政。

该协会公共卫生领域发言人 戴维·罗杰斯说:"肥胖正在耗费 纳税人越来越多的钱。"

除了购置大号焚尸炉,为中 小学校添置大号座椅也是主要项 目之一。由于肥胖儿童人数不断 增加,一些市政厅不得不花费数 万英镑,为当地中小学校定购一 批加大号座椅。

■据新华社

倡议减排语出惊人

## 日本首相鸠山: "地球上最好没人"

日本首相鸠山由纪夫14日 在参加一个温室气体减排倡议 活动时,为减排提出"惊人建 议":地球最好没人!并强调要 注重保持地球生物多样性,称 "现在每天都有一百个物种从 地球上消失"。

14日日本首相官邸举办了 一个响应"日本减排25%"倡议 的活动,鸠山在致辞中表示:"从 地球的角度来考虑,理解它希望 人类完全消失才能使大自然恢 复到最佳状态的想法。"他认为 "全球变暖是被称为人类的生 物对地球犯下严重暴行的表现 ■据中国日报

### 德国示威者 抗议机场"裸检"



德国民众裸体抗议机场身 体扫描安检。

2010年1月10日,德国"海 盗党"(一个宣传保护个人隐私 的小党派) 的约15名成员在柏 林机场A航站楼半裸抗议政府 引进更为严格的机场身体扫描 设备。他们身着很少的衣服,一 些人还在自己裸露的皮肤上写 着:谁来保护我们的隐私?

类似的抗议活动近日出现 在德国其他的机场。这种为提 高机场安全性而引起的身体检 查设备从一开始就饱受争议, 据称最早将于今年夏天在德国 各大机场进行测试。 ■据CFP

# 偷看出轨丈夫邮件 韩国女子被判有罪

因丈夫出轨,女子严某获 取丈夫的邮箱账号和密码并偷 看了邮件,被韩国首尔东部地 方法院判处罚金30万韩元,缓 期两年执行。

严某怀疑丈夫朴某出轨,便 于2006年9月、11月两次偷看了 朴某发给情人文某的邮件并打 印,将其作为起诉丈夫的证据。 法院方面称,邮件里的是朴某和 文某的隐私,并最终做出了严某 有罪的判决。 ■据环球时报

## 钓到43公斤重鲤鱼 英男子破世界纪录



来自英国肯特郡达特福德 的男子洛克12日在法国钓到-条重达94磅(约42.63公斤)的巨型 鲤鱼,打破了世界纪录。老天没有 辜负他的苦心, 因为当时他是在 零下3摄氏度的严寒下,并且只穿 一件薄薄的卫衣的情况下完成<mark>这</mark> 项创举的。 ■据中国日报